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Ata da 8ª (Oitava) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª 

(Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito 

Santo. Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às dezenove 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José,  

nº 135, Centro – Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais Vereadores: Ataídes 

Soares da Silva, Angela Maria Coutinho Pereira, Antônio Piol, Sônia Lusia Neves 

Rodrigues Steins, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Ronaldo Broetto Scaquetti, 

Vilcimar Correa, Elielton Rocha Nascimento e Janilton Almeida de Carli. Havendo 

quórum para ser realizada a Sessão, o Senhor Presidente invocou a proteção de 

Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de 

pé para a leitura de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do 

Regimento Interno, que foram pronunciadas pela Vereadora Sônia, que leu na 

Tribuna o Livro de Provérbios, cap. 3, versículos 5 e 6. Tribuna Livre: Não houve 

inscritos. Em seguida, passou ao Expediente: Secretário registrou o horário do 

início do expediente, que se deu às 19h10min. Dando continuidade aos trabalhos, 

o Presidente colocou em votação a Ata da 7ª Sessão Ordinária, ocorrida em 02 de 

março de 2020. Em discussão. A Ata foi Aprovada por unanimidade dos presentes. 

Vereador Ausente: Janilton. Correspondências recebidas: 1. Prefeitura Municipal 

de Fundão – Secretaria Municipal de Esportes, Turismo e Cultura. Convite para 

participação da solenidade de abertura oficial da “Copa Mário Garcia de Futebol 

Amador 2020”, que acontecerá no dia 14 de março, às 13h, no Estádio Manoel de 

Almeida Mattos (Campo do Comercial). Passou-se à leitura das proposições que 

deram entrada na Câmara Municipal: Indicação n° 022/2020. Autor: Eloizio 

Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a 

reforma, troca dos bancos e retirada da bola do centro da praça do distrito de 

Timbuí. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 023/2020. Autor: 

Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Indica ao Poder Executivo, que providencie 

drenagem pluvial no servidão ao lado da rua Guarapari, que dá acesso à ES-124, 

próximo ao campo Joaripe, no distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo.  Indicação n° 024/2020. Autor: Sonia Lusia Neves Rodrigues 

Steins. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a construção de uma 

praça na rua Antônio Pinto Loureiro, Fundão sede. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 025/2020. Autor: Sonia Lusia Neves Rodrigues Steins. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a construção de um bueiro na 

zona rural de Chapoa. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

n° 026/2020. Autor: Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Indica ao Poder Executivo 

que tome as providências necessárias para promover um trabalho social de 

abordagem daqueles que se encontram em situação de rua no município, 
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principalmente no distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 027/2020. Autor: Eleazar Ferreira Lopes. Emenda: Indica 

ao Poder Executivo a necessidade de manutenção da iluminação pública do 

campinho do bairro Santo Antônio, localizado na avenida Jerônimo Sírtoli, na sede 

deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção de Pesar 

n° 005/2020. Autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Moção de pesar em honra 

da família do recentemente falecido Ilmº. Sr. Aldari Loureiro. Incluiu-se na Ordem 

do Dia da presente Sessão. Moção de Pesar n° 006/2020. Autoria: Ataides 

Soares da Silva. Moção de pesar em honra da família do recentemente falecido 

Ilmº. Sr. João Pereira Pinto. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. 

Momento dos Oradores: Com a palavra Vereador Antônio Piol: Desejou boa 

noite a todos os presentes. Iniciou parabenizando ao Prefeito e a todos os 

funcionários da Secretaria de Agricultura pelo evento que aconteceu na última 

quarta-feira no município.  Falou sobre a emenda destinada pelo Deputado Euclério 

Sampaio, de uma máquina retroescavadeira e uma Strada para a Secretaria de 

Agricultura e um caminhão prancha destinado pelo Deputado Sérgio Vidigal. 

Questionou sobre o Projeto de Lei que foi aprovado pela Câmara, sobre a criação de 

linha de ônibus Timbui x Fundão x Praia Grande, e que foi para licitação e até hoje, 

devido uma empresa ter entrado com recurso no justiça, não está funcionando, 

trazendo desgastes a vários moradores do Assentamento Piranema e localidades 

próximas que precisam utilizar desse transporte. Reivindicou a construção de 

cobertura e ponto de ônibus próximo ao hospital. Solicitou ao Secretário de 

Agricultura cuidados especiais nas estradas rurais do município, pois os 

agricultores e a comunidade em geral estão sofrendo. Destacou a importância da 

votação favorável ao projeto do setor tributário da Prefeitura Municipal. Com a 

palavra Vereadora Angela: Cumprimentou aos presentes. Destacou a 

importância de cada obra que está sendo realizada pelo Executivo. Parabenizou o 

Governador do Estado e os Deputados que tiveram presentes no evento no 

município e os Deputados que contemplaram o município com as emendas 

parlamentares. Falou da importância da presença de todos na abertura do 

Campeonato "Mário Garcia", que acontecerá no próximo sábado no campo Manoel 

de Almeida Mattos, na Sede do município. Com a palavra Vereador Eloízio 

Tadeu: Desejou boa noite a todos. Parabenizou todas as mulheres pelo dia 08 ser 

o “Dia Internacional da mulher”. Falou sobre a dificuldade que toda comunidade de 

Piranema tem com relação ao transporte para se locomover. Falou da importância 

do projeto de sua autoria que entrará em pauta na próxima Sessão, que trata da 

proibição de rojões, foguetes que causem poluição sonora à toda população. 

Comentou que o produtor rural está pedindo socorro com relação às estradas. 

Solicitou à Secretaria de Agricultura que faça de imediato os locais de difícil acesso 
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na zona rural. Disse ainda, que vai pedir uma fiscalização eletrônica ao DER/ES 

para a comunidade do Beira Rio. Com a palavra Vereador Janilton: 

Cumprimentou a todos. Fez um pedido de desculpas ao Governador Renato 

Casagrande, por não ter participado do evento ocorrido na última quarta feira, no 

município. Destacou que o Governador está de parabéns, e que a gestão precisa ter 

respeito com o agricultor. Disse que tem 16 (dezesseis) equipamentos na Secretaria 

de Agricultura. Disse que no pátio da usina tem mais de 200 (duzentas) carretas de 

escória, há mais de seis meses. Destacou que nunca viu o município em estado de 

calamidade igual está na Agricultura. Sugeriu que façam um relatório do que foi 

feito e do que ainda falta fazer. Destacou que, o que o produtor pede é o 

patrolamento pelo menos do caminho para fazer feira, levar mercadoria para dentro 

do município, e outros. Disse que é um produtor pequeno, é que faz suas estradas 

na enxada. Falou que tem obras importantes acontecendo no município e que 

valoriza os secretários, Flávio Xavier, Adeilson. Pediu desculpas por sua 

indignação e disse que não vai desistir. Falou que vai fazer um requerimento 

solicitando o número de operadores de máquina da Prefeitura Municipal. Lembrou 

que a Vale doou um caminhão de britas, que poderia fazer pelo menos um tapa-

buracos. Agradeceu a todos. Com a palavra Vereador Vilcimar: Desejou boa 

noite a todos. Disse que precisa fiscalizar o que realmente está errado e 

parabenizar o que está certo. Falou do buraco na rua Hipólito Agostini, no bairro 

São José, que só de projeto seria R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) e a obra em  

R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), e hoje foi realizada a obra depois de muitos 

anos, por R$ 10.000,00 (dez mil reais), frisou que a rua passa dois veículos e 

beneficiou toda a população. Falou de um loteamento na Rua das Orquídeas que 

precisa ser fiscalizado. Ainda deixou claro que nenhum cidadão pode atrapalhar o 

progresso do município, Estado ou País. Falou da Ponte de Piranema que precisa 

ser refeita. Disse que precisa melhor o salário do pessoal do Setor de Tributação. 

Com a palavra Vereador Elielton: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre 

o caso da rua da Srª Neusa, que na época foi realizado um paliativo. Só que o 

problema não é só esse, precisa fazer ligação de energia, atendendo assim todos 

dessa rua, mas a EDP não faz a ligação porque no final ou início da rua tem uma 

construção, que acredita ser uma evasão. Disse o que falta é a fiscalização da 

Prefeitura para notificar. Falou que a rua Beira Rio  está em fase de obras, e ouviu 

um comentário que a feira vai para lá. Pediu ao Executivo e a Secretaria de 

Esportes analisem as possibilidades de finais de semana fechar essa rua e fazer 

uma área de laser para os munícipes. Parabenizou o enfermeiro Danilo e 

enfermeira Carla, e todos os demais envolvidos, no atendimento de uma gestante 

no PA, ocorrido no último domingo. Comentou do acidente ocorrido na quarta feira, 

na estrada sentido Santa Teresa, uma menina de 12 anos que foi atropelada por 
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um motoqueiro. Essa criança havia descido do ônibus escolar e atravessou as três 

faixas e infelizmente o Sr da moto desviou pra não bater no ônibus e acabou 

atropelando a menina. Especificou que a Secretaria de Educação já havia recebido 

três reclamações da monitora dessa linha. Concedeu a palavra ao Vereador 

Janilton: Questionou sobre a frota de ônibus que está parada no pátio do Pronto 

Atendimento. Retornou a palavra ao Vereador Elielton: Destacou que foi um 

acidente que poderia ter sido evitado. Destacou o problema na limpeza pública, 

porque o não atendimento das caixas coletoras. Com a palavra Vereadora 

Sônia: Cumprimentou a todos. Falou que a EDP é uma situação difícil nas zonas 

rurais, vem deixando a desejar a comunidade, que está uma situação difícil na 

zona rural, com a falta de energia constante. Destacou também as péssimas 

condições das estradas das zonas rurais, dificultando os agricultores, alunos e 

toda a comunidade. Falou da dificuldade que foi para poder retirar um burro que 

estava no bairro Enseadas das Garças, em Praia Grande, o qual morreu algumas 

horas depois. Pediu a ajuda de todos para poder doar sangue ao Sr. Donizete que 

encontra-se internado devido o acidente ocorrido na estrada de Três Barras. Em 

seguida, deu-se início à Ordem do Dia: Projeto de Lei – Regime de Urgência 

n° 007/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Dispõe 

sobre a alteração do artigo 144 da Lei Municipal nº 804/93, que trata do 

afastamento do servidor para o exercício de mandato classista, e dá outras 

providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 

Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. O 

Presidente esclareceu que estaria colocando em discussão o Projeto na forma do 

Parecer da Comissão, portanto pela aprovação. O Projeto de Lei foi Aprovado por 

unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Neste 

momento, o Exmº. Vereador Ronaldo pediu permissão ao Presidente para se 

ausentar do plenário, por motivos de saúde. Em continuidade aos trabalhos, 

passou-se à deliberação do Projeto de Lei – Regime de Urgência n° 010/2020. 

Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Altera o art. 2º da Lei 

Municipal nº 1.222, de 14 de janeiro de 2020, fixando o plantão de “até” oito 

horas", e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação. O Presidente esclareceu que estaria colocando em discussão o 

Projeto na forma do Parecer da Comissão, portanto pela aprovação. O Projeto de Lei 

foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Ronaldo. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei – 

Regime de Urgência n° 012/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. 

Ementa: Dispõe sobre alteração do artigo 50 da Lei Municipal nº 1.033/2015, 

reduzindo a reserva de área não edificante ao longo das faixas de domínio público 
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das rodovias, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou 

pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 

portanto pela Aprovação. O Presidente esclareceu que estaria colocando em 

discussão o Projeto na forma do Parecer da Comissão, portanto pela aprovação. O 

Projeto de Lei foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Ronaldo. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de 

Lei – Regime de Urgência n° 014/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha 

Nunes. Ementa: Altera os incisos I e II do artigo 25 da Lei Municipal nº 821, de 05 

de janeiro de 2012, que tratam do percentual de contribuição dos segurados, 

aposentados e pensionistas ao IPRESF, e dá outras providências. A Comissão de 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento 

opinou pela Aprovação. O Presidente esclareceu que estaria colocando em 

discussão o Projeto na forma do Parecer das Comissões, portanto pela aprovação. 

O Projeto de Lei foi Aprovado por 7X1. Voto contrário: Sônia. Vereador Ausente: 

Ronaldo. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de 

Lei n° 011/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Altera 

os incisos I e II do parágrafo único do artigo 1º da Lei Municipal nº 1.099/2018, 

que trata dos valores da gratificação dos servidores que compõe a Comissão para 

Avaliação de Imóveis (CEAVI). A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. O 

Presidente esclareceu que estaria colocando em discussão o Projeto na forma do 

Parecer das Comissões, portanto pela aprovação. Discursou o Vereador Elielton. O 

Projeto de Lei foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Ronaldo. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de 

Lei n° 013/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Dispõe 

sobre a forma procedimental para disponibilização de vagas em cemitérios públicos 

para enterro de cadáveres não reclamados por parentes ou responsáveis legais - 

considerados “indigentes”. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 

Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação. O Presidente esclareceu que estaria colocando em discussão o 

Projeto na forma do Parecer da Comissão, portanto pela aprovação. Com a 

palavra o Vereador Vilcimar: disse que o projeto é muito bom, porém traz uma 

preocupação: pois muitas pessoa que já faleceram, por não ter condições 

financeira, não é que são indigentes, apenas não tem condições de fazer uma 

catacumba, e com isso vai deixar em aberto para que as pessoas possam perder 

seu espaço. Com a palavra o Vereador Elielton: explicou que o Projeto quer 

dizer, por exemplo um caso de atropelamento de um andarilho na rodovia, o 
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indivíduo foi a óbito e vai para o DML, ficando por 30 (trintas) dias e não 

reclamado, ai entra essa Lei para disponibilizar o Estado dar a vaga para o 

município a esses entes queridos. Com a palavra o Vereador Eloízio Tadeu: 

falou que o cemitério de Fundão não tem mais vagas, o de Timbuí está nas últimas 

e Praia Grande não tem cemitério, e em Nova Almeida não tem vagas, neste sentido 

já solicitei que precisa comprar uma área em Timbuí para aumentar o cemitério, 

precisa normalizar essa situação. Destacou que Piranema e Praia Grande já 

deveriam ter seus cemitérios próprios. Com a palavra a Vereadora Sônia: falou 

que solicitou ao Executivo para providenciar um cemitério na comunidade de 

Munitura, pois eles já possuem uma área, porém a Prefeitura alegou não ter 

condições para levar a máquina e abrir o espaço. Com a palavra o Vereador 

Janilton: informou que já foi aprovado o Projeto para ampliação do cemitério de 

Fundão. O Projeto de Lei foi Aprovado por 7X1. Voto contrário: Vilcimar. Vereador 

Ausente: Ronaldo. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. 

Projeto de Lei n° 015/2020. Autor: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a gratificar servidores na condição 

de membros da Comissão Municipal de Leilão, e dá outras providências. A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. A Comissão de 

Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. O Presidente esclareceu que estaria 

colocando em discussão o Projeto na forma do Parecer das Comissões, portanto 

pela aprovação. O Projeto de Lei foi Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vereador Ausente: Ronaldo. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

Sancionar a Lei. Moção de Pesar nº 005/2020. Autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues 

Fraga. Ementa: Moção de pesar em honra da família do recentemente falecido 

Ilmº. Sr. Aldari Loureiro. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. Em 

discussão. Não havendo quem quisesse discutir, e para orientar a votação 

esclareceu que quem permanecesse sentado estaria votando a favor da Moção de 

Pesar proposta pelo Vereador Eloízio Tadeu, quem fosse contrário manifestasse e 

se levantasse. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Remeteu-se 

a família do homenageado. Moção de Pesar n° 006/2020. Autoria: Ataides 

Soares da Silva. Ementa: Moção de pesar em honra da família do recentemente 

falecido Ilmº. Sr. João Pereira Pinto. O Presidente colocou em discussão a Moção de 

Pesar. Em discussão. Não havendo quem quisesse discutir, e para orientar a 

votação esclareceu que quem permanecesse sentado estaria votando a favor da 

Moção de Pesar proposta pelo Vereador Ataídes, quem fosse contrário manifestasse 

e se levantasse. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Remeteu-se 

a família do homenageado. Comunicações: Com a palavra Vereador Eloízio 

Tadeu: disse retificar sua fala sobre o cemitério de Fundão, disse que realmente foi 
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comprado o espaço para aumentar o cemitério, mais ficou um jogo de empurra, 

achou até que não havia realizado a compra. Com a palavra Vereador Eleazar: 

comunicou que o Secretário Flavio Xavier Alberto irá assumir a Sessão no próximo 

dia 1°, e assim agradeceu ao trabalho realizado pelo Vereador Antonio Piol, 

durante todo o tempo que passou pela Casa. Com a palavra Vereador Janilton: 

disse aproveitar a oportunidade para falar que o Vereador Antonio Piol fez um bom 

trabalho. Ainda disse que a Emenda conseguida por ele ao Deputado bem votado 

no município, engrandece a todos os munícipes. Parabenizou nos dois mil metros de 

calçamento que o município já recebeu e depositado na subida do Ginásio 

Poliesportivo de Fundão. Ainda disse estar triste pelo desprazer de ter sido o 

Primeiro Vereador da Casa em conseguir paviesse para o município e já está 

fazendo um ano e não foi colocado no devido lugar. Com a palavra o Vereador 

Elielton: corrigiu sua fala anterior, onde disse que a Secretária de Transporte 

recebe R$ 4.000,00 (quatro mil reais), que na verdade recebe R$ 8.000,00 (oito mil 

reais) porque responde pela pasta. Parabenizou por todo trabalho realizado pelo 

Vereador Antonio Piol, durante todo o período que ficou na Casa. Terminou 

deixando um abraço a todos. Com a palavra Vereador Eloízio Tadeu: também 

disse que o Vereador Antonio Piol deixou seu legado na Câmara, um grande 

companheiro de palavra. Com a palavra Vereador Antônio Piol: agradeceu a 

presença do seu filho Rodrigo, aos Vereadores, disse que foi uma grande 

responsabilidade sentar na cadeira e assumir o cargo de Vereador. Destacou que o 

Prefeito acertou muito em ter admitido o Secretário Flavio para assumir a pasta de 

Ação Social, realizando assim, um belo trabalho. Encerrou agradecendo a todos.  

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, convocou os Senhores Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária, no dia 01 de abril (quarta-feira), às 19h, e em 

nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 20h45min.XXXXXXXXXXXXXXXXX 

 
 
 
 

ELEAZAR FERREIRA LOPES 

Presidente da Câmara Municipal de Fundão/ES. 

Biênio 2019/2020 

 

 

 
 

 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 
Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
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